…………………………………………装…………………………………………订………………………………………………线……………………………………

学校                        班级                姓名                        考号          
      ………………………………………装………………………………………………订………………………………………线……………………………………

数学中考模拟卷（四）
一、选择题（本题共有10小题，每小题4分，共40分. ）
1．下列各数中，比-2小1的数是（     ）
A．-3	        B．-1      	C．0	      D．1
2．已知某个几何体的主视图和俯视图分别如下，则该几何体可能为（     ）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]A．[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]   B．[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]   C．[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]   D．[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
（第3题图）

3．下列运算中，正确的是（    ）




A．    B．	   C．    D．

4．估计的值在（     ）
A．0到1之间      B．1到2之间      C．2到3之间     	D．3到4之间
5．台州市中小学机器人科技大赛中，有9名学生参加决赛，他们决赛的成绩各不相同，其中，一名参赛选手想知道自己能否进入前5名，他除了知道自已成绩外还要知道这9名学生成绩的(   )
A．中位数      	 B．众数	        C．平均数	        D．方差
6．若一个正多边形的一个内角是135度，则这个多边形的边数为（     ）
A．7	B．8	C．9	D．10
7．两个小组同时从甲地出发，匀速步行到乙地，甲、乙两地相距7. 5千米，第一组步行的
速度是第二组的1.2倍，并且比第二组早15分钟到达乙地．设第二组的步行速度为
x千米/小时，根据题意可列方程是（    ）




A.      B.       C.      D. 

8．按如图方式在Rt△ABC中作线段AD，若测得∠ADC＝75°，CD＝，则BD的长为 （   ）


A．1                B．              C．2               D．2
9.如图，四边形ABCD为平行四边形，若将△ACB沿对角线AC翻折得到△ACE，连接ED，则图中与∠CAD度数一定相等(除∠CAD外)的角的个数有（   ）．
A．2个              B．4个             C．5个             D．7个
[bookmark: 662452f6-c211-496f-94d5-e047c6d8d6ae]10. 如图，矩形内接于，分别以、、、为直径向外作半圆若，，则阴影部分的面积是(    )
A.         B.        C.              D. 
[image: ]（第9题图）


（第8题图）
A
B
D
C






（第10题图）


二、填空题（本题共6小题，每小题5分，共30分）

11．分解因式：           .
12．在一个不透明的布袋中有2个红球和1个白球，它们除颜色外其他都相同，如果从布袋里随机摸出1个球，那么摸到白球的概率为          .
13．如图，点D，E分别是△ABC的边AB，AC的中点，若BC=6，则DE的长为       .
[image: ]14. 如图，△ABC是⊙O的内接三角形，∠ACB=50°，过A，B两点分别作⊙O的切线，两切线交于点P．则∠APB的度数为           .（第14题图）

(第12题图）






第16题图


15. 2022年下半年，某市降水偏少，饮用水告急，市供水厂在一段时间内实施限制性供水，限制性供水会出现三种情况：①白天停水，晚上供水；②白天供水，晚上停水；③全天低压供水．小明记得在这段时间内共有6个晚上有水，7个白天有水，有9天停过水，这段限制性供水时间共持续了           天.
[bookmark: 4840343f-29b1-4b74-b935-0dd702c63db2]16．如图，在中，，将绕着点旋转，旋转后的点落在上，点的对应点为，连接，是的角平分线，则          ．
三、解答题（17-20每题8分，21题10分，22-23每题12分，共66分）


17．计算：        18．解分式方程：





[image: ]19．如图，已知，，，，求点到直线的距离结果精确到参考数据：，，

20．小华同学在做如图1所示的杠杆平衡实验时，发现弹簧秤的示数F（单位：N）与距离L（单位：cm）之间满足如图2所示的反比例函数关系.其中当L=5 cm时，F=6 N. 
（1）求F与L之间的函数关系式；
（2）如果此弹簧秤的最大示数为10N，那么距离L至少为多长？（第19题 图2）

          
（第19题 图1）






21．如图，以的边为直径作，交边于点，过点作交于点，连[image: ]接，，．
求证：；
若，，求的长．



	阅读数量本
	人数

	
	

	
	

	
	

	本及以上
	

	合计
	


22．为了解本校八年级学生的暑期课外阅读情况，某数学兴趣小组抽取了名学生进行问卷调查．
下面的抽取方法中，应该选择______ ．
A.从八年级随机抽取一个班的名学生   B.从八年级女生中随机抽取名学生
C.从八年级所有学生中随机抽取名学生
对调查数据进行整理，得到下列两幅尚不完整的统计图表：
[image: ] 
暑期课外阅读情况统计表 
统计表中的 ______ ，补全条形统计图；
若八年级共有名学生，估计八年级学生暑期课外阅读数量达到本及以上的学生人数；
根据上述调查情况，写一条你的看法．

    	

23． 某游乐场的圆形喷水池中心有一雕塑，从点向四周喷水，喷出的水柱为抛物线，且形状相同如图，以水平方向为轴，点为原点建立直角坐标系，点在轴上，轴上的点，为水柱的落水点，水柱所在抛物线第一象限部分的函数表达式为．
[image: ]求雕塑高．
求落水点，之间的距离．
若需要在上的点处竖立雕塑，，，问：顶部是否会碰到水柱？请通过计算说明．
数学中考模拟卷（四）数学 答题卷
学校                班级             姓名               


19．（本题满分8分）
                                        [image: ]




         
                                                   

21．（本题满分10分）
                                              [image: ]                                  
20．（本题满分8分）   
                               

                  
        




18．（本题满分8分）

   解分式方程：
17．（本题满分8分）

计算．


三、解答题（本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22，23题每题12分，共66分）
 

11．              ．   12．               ．    13．               ． 
14．              ．   15．               ．    16．_______________. 





  . 
 

二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分，请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）
[image: ]           [image: ]


   




































23．（本题满分12分）
                                        [image: ]                                                    
（1） _______;（2）a=________；
22．（本题满分12分）   
                                         [image: ]
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